

# 打造“牡丹盛宴”迎宾朋

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

2025菏泽牡丹节会的脚步越来越近,市内各大牡丹景区都在为节会举行做着精心准备:整枝拿芽、加强牡丹田间管理,对园区基础设施进行升级改造,策划推出一系列文旅活动,打造丰盛的“牡丹盛宴”……力争以最好的状态迎接前来赏花的四海宾朋。

## 清代“牡丹王”4月10日前后绽放

“随着气温升高,园内牡丹长势良好,目前已经进入大风铃期。”3月19日,曹州百花园的牡丹专家孙文海介绍道(右图)。当日,10余名技术人员正在园内忙碌地整枝拿芽。

连日来,菏泽天气晴好,牡丹迎来生长旺季。在曹州百花园里,不少牡丹的新生枝条已长至20厘米左右,一些花蕾直径达4厘米左右。孙文海特别提到:“这棵清代牡丹王‘紫绒莲’,今年长势颇好。它属于中期品种,预计在4月10日前后绽放。”据了解,“紫绒莲”由清代郝家花园花工孙荣禄培育而成,花开呈紫红色,为荷花型,开放时花香馥郁,沁人心脾。

孙文海还表示:“未来一周,最高气温将保持在20℃以上,牡丹生长速度加快,几乎一天一个样。”根据此前公布

的花期预测信息,今年曹州百花园的盛花期为4月6日至15日。

在曹州百花园西北角,工人们正忙着铺设地砖,对园内硬件设施进行提升改造。自2024年正邦集团接管曹州百花园以来,针对园内基础设施老化问题,已投入500余万元进行提升改造。今年,正邦集团再度投入100余万元,进一步提质升级园内基础设施:将园内空闲荒芜地块硬化,改造成休闲广场,既增加了游客观赏牡丹的地点,又提升了园区的游客承载力;对园区南墙进行重建;把园区内玻璃房改造为游客休息中心;对景观长廊破损的座椅、玻璃栈道老化破损的扶手进行更换与翻新。

今年牡丹节会,曹州百花园精心策划了三大活动。其一,通过“百花仙子”评选活



动,提升牡丹文化影响力,打造特色文化品牌,促进文旅消费,提升城市文化形象;其二,举办“公益相亲大会”,以花为

媒,在百年牡丹花海中营造浪漫氛围,推动移风易俗活动深入开展;其三,开展“牡丹绮梦·古韵风华”文艺活动,邀请

技艺精湛的古筝、琵琶等传统乐器演奏者,身着古风服饰在园区表演,为游客带来别具一格的传统乐器演奏盛宴。

## 五大活动打造特色文旅IP

经过多日紧张施工,菏泽冠宇牡丹园的提升改造工程已接近尾声,近日将向广大游客揭开神秘面纱。

据悉,2024年初,菏泽冠宇牡丹园邀请浙江大学建筑设计院进行详细规划设计,并付诸实施大规模提升改造。各项建设总投资约1.3亿元,园区总面积

从420亩扩建至1100亩,新增大量牡丹、芍药及其他苗木。

目前,冠宇牡丹园两座1000平方米的游客服务中心、5000平方米的牡丹研学中心、2800平方米的鲜花处理中心、42米高的观光塔等设施即将投入使用。新建的中心园广场和草坪总面积约3万平方米,可用于

露营、户外活动、音乐节等各类活动。其他配套设施将于2025年牡丹节会开园前全面完工。

今年牡丹节会期间,冠宇牡丹园联合多方力量,精心策划了一系列精彩纷呈的活动。从多个维度出发,采用多样化宣传手段,深入挖掘牡丹特色,弘扬菏泽牡丹文化,传播牡丹

花韵,力求通过五大活动打造特色文旅IP。其中,《冠宇盛景》抖音短视频创作大赛,邀请广大摄影爱好者参与,并制定了相应的奖励措施;牡丹花开“抖”入芳华音乐会,将邀请抖音音乐人及本地歌手登台献艺;千境芳华游园会,将组织开展原创花神巡游活动;国色芳

华IP主题类活动主要包括国色芳华IP授权、国色芳华·牡丹花神祭实景演出、国色芳华·锦绣冠宇主题迎宾等活动;此外,还有牡丹花开“抖”入冠宇音乐节等活动。

据悉,牡丹节会期间,影视明星将到园区助力造势,为园区增添更多人气与活力。

菏泽加速曹州牡丹园周边道路改造,提升交通畅行体验

## 花园路与泰山路路口月底“焕新”通车

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)为进一步优化曹州牡丹园周边路网格局,有效缓解人民路、花园路、泰山路在牡丹节会期间的交通拥堵状况,我市日前对市花园路与泰山路路口展开提升改造工程。目前,该工程正加速推进,预计月底前完成改造。

3月20日,牡丹晚报全媒体记者在花园路与泰山路路口的道路改造工程现场看到,多台施工车辆同步作业,工人们有条不紊地加紧施工。据悉,此次改造将原本7米宽的单车道拓宽至17米宽的双行车道,同时新建3.5米至6.5米

宽的人行道,并增设雨水收集井、交通标识牌,还将进行行道树的栽植等工作。截至目前,路口东侧已完成新拓宽车行道、人行道路床的整平以及车行道混凝土结构层的施工,西侧车行道、人行道的级配碎石铺设也已完工。

在刚刚改造完工的人民路(曹州牡丹园东门)道路提升改造路段,牡丹晚报全媒体记者看到,施工界限内原有的非机动车道路面已重新罩面施工。非机动车道最宽处拓宽至10余米,预留的大巴车停车地标线与人行道地标线均已划定。牡丹区住建局城

建科副科长李阳阳表示:“这两项改造工程相互补充,将大幅提升人民路主干道的通行效率。我们会在确保工程质量的前提下,全力抢抓工期,保证道路提升改造工程能在牡丹节会前投入使用,为游客营造‘进得来、停得下、走得畅’的良好交通环境。”



花园路与泰山路路口提升改造工程施工中

